
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑ.ΣΟ.Κ -ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Παρασκευή, 6 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς:  

1. Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Νίκη Κεραμέως, 
2. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη. 

 

Θέμα: «Παρά την τελεσίδικη απόφαση αναγνωρισμένων αποδοχών και 
πολυετείς δικαστικούς αγώνες των εργαζομένων της πρώην Αγροτικής 
Τράπεζας, καθυστερεί η καταβολή των αποδοχών τους.». 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η πολυετής δικαστική διεκδίκηση εργαζομένων της πρώην Αγροτικής Τράπεζας της 
Ελλάδος αποτελεί μία υπόθεση που αναδεικνύει σοβαρά ζητήματα λειτουργίας του 
κράτους δικαίου και της  αποκατάστασης εργασιακών δικαιωμάτων. Οι εργαζόμενες 
προσέφυγαν ενώπιον της Δικαιοσύνης ήδη από πολλά χρόνια, διεκδικώντας την 
αναγνώριση της πραγματικής φύσης της εργασιακής τους σχέσης με την Τράπεζα, 
καθώς και την καταβολή των αποδοχών που αντιστοιχούν στις νόμιμες συμβάσεις 
εργασίας τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, υποβλήθηκαν αγωγές με αίτημα να αναγνωριστεί ότι οι εργαζόμενες 
παρείχαν εργασία με συμβάσεις αορίστου χρόνου πλήρους απασχόλησης και, 
συνακόλουθα, να τους καταβληθούν οι διαφορές αποδοχών που προκύπτουν μεταξύ 
των καταβληθέντων ποσών και των νόμιμων αποδοχών που δικαιούνταν. 

Η εξέλιξη της υπόθεσης επηρεάστηκε από το γεγονός ότι η Αγροτική Τράπεζα τέθηκε 
σε καθεστώς ειδικής εκκαθάρισης. Παρά ταύτα, η υπ’ αριθ. 776/2024 απόφαση του 
Τριμελούς Εφετείου Αθηνών δικαίωσε τις εργαζόμενες, αναγνωρίζοντας ότι τα ποσά 
που είχαν αναγγελθεί στον ειδικό εκκαθαριστή αντιστοιχούν σε πραγματικές και 
νόμιμες αξιώσεις. Στην ίδια απόφαση καθορίζεται ρητά και το ύψος των οφειλόμενων 
ποσών για κάθε εργαζόμενη. 

Παρά τη σαφή δικαστική κρίση, οι εργαζόμενες δεν έχουν λάβει μέχρι σήμερα τα ποσά 
που δικαιούνται, γεγονός που δημιουργεί εύλογη ανησυχία ως προς την εφαρμογή των 
δικαστικών αποφάσεων και την αποκατάσταση των εργασιακών τους δικαιωμάτων. 
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Επειδή η εφαρμογή των τελεσίδικων δικαστικών αποφάσεων αποτελεί βασική 
προϋπόθεση του κράτους δικαίου, 

Επειδή οι εργαζόμενες αναμένουν επί σειρά ετών την καταβολή των αποδοχών που 
δικαστικά αναγνωρίστηκαν, 

Επειδή τα οφειλόμενα ποσά αποτελούν σημαντικό οικονομικό πόρο για την αξιοπρεπή 
διαβίωσή τους, 

Επειδή η απορρόφηση του υγιούς τμήματος της πρώην Αγροτικής Τράπεζας από την 
Τράπεζα Πειραιώς δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τις ευθύνες και τις 
υποχρεώσεις που απορρέουν από τη διαδοχή αυτή, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Για ποιους λόγους δεν έχει προχωρήσει μέχρι σήμερα η καταβολή των ποσών 
που αναγνωρίστηκαν με την υπ’ αριθ. 776/2024 απόφαση του Τριμελούς 
Εφετείου Αθηνών υπέρ των εργαζομένων της πρώην Αγροτικής Τράπεζας; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης και των αρμόδιων φορέων για την 
υλοποίηση της δικαστικής απόφασης και την αποπληρωμή των οφειλομένων; 

3. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθενται να προβούν τα συναρμόδια Υπουργεία 
ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης και ταχεία καταβολή των δικαστικά 
αναγνωρισμένων αποδοχών στους δικαιούχους εργαζόμενους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




